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MATEMATICA APLICADA

A Temos dois tipos de dados: um com a forma de cubo com as faces numeradas de 1a 6 e outro com a forma de tetraedro reqular com as faces numeradas de
1a4. Lancamos o dado cbico sobre uma mesa e registramos o niimero da face apoiada sobre a mesa.

« Seresulta um niimero par, tornamos a lan¢a-lo e registramos novamente o nimero da face apoiada sobre a mesa.
« Seresulta um niimero impar, langamos o outro dado e registramos o niimero da face apoiada sobre a mesa.

Determine o nimero de possibilidades para o par de niimeros de faces registradas.

B Com as letras da palavra SUCINTO, queremos formar outras com 5 letras distintas.
Quantas palavras podemos formar, tenham ou ndo sentido?
Se as ordendssemos alfabeticamente, qual seria a posicao da palavra CINTO?

RESOLUCAO

A Com asfaces 2, 4 e 6 temos 6 possibilidades cada uma: 3x6 = 18.
Comasfaces 1,3 e 5 temos 4 possibilidades cada uma: 3x4 = 12.
Podem ocorrer 18 + 12 = 30 possibilidades.

!
Bl C,x5!= LxS! = 2520 palavras
’ 5121

I1. Com CINO temos as palavras: CINOS, CINOT e CINOU.
Com CINS temos as palavras: CINSO, CINST e CINSU.

A palavras CINTO ocuparia a 72 posicao.
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2 Sejaotriangulo de vértices A (1 )1 ),B (4 ,6 ) e( (7 ,2 ) As retas paralelas por cada vértice ao lado oposto formam um triangulo A'B'C:

I Determine as coordenadas dos vértices do triangulo AB'C’

Il Demonstre que os triangulos ABC e AB'C’ sao semelhantes e calcule a razao de semelhanca.

RESOLUCAO

I Sejararetaparalelaaolado BC que passa pelo ponto A (1 ,1).

y—6=%(x—4)—>y=—x+—.

Seja t areta paralela ao lado AB que passa pelo ponto C(7,2).

5 529
y—Z—E(x—7 )—>y—§x—— .

3

Resolvendo os sistemas de equagdes set, ret, r e s obtemos os vértices A'(10,7), B'(4,—3) e C'(—2,5) do triangulo A'B'C" .

Il Os angulos opostos A e A' do paralelogramo A'CAB sdo congruentes.

Analogamente.
Temos que, por exemplo:

BC=.[25=5
B'C'=.[100 =10
BC 1
B'C' 2

A razao de semelhanca é % ou2.

BeB'eCeC'

sao congruentes e, portanto, os dois triangulos sao semelhantes.

——H——

b

F——+—+
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A Qual é a soma dos algarismos do nimero (10 0050 4 ) ) , sendo n um numero inteiro e positivo? Justifique a resposta.

B E possivel determinar um niimero natural n que satisfaca simultaneamente as inequagdes: | n | <0,5e ﬁ<2 n 7 Justifique a resposta.

Resolucdo

A
(10 s +2)2 =10""0" 1210%%7 2 +4

A soma dos algarismos é igual a: 1+4+4=9.

B
Resolvemos as duas inequagdes:

|n|<0,5—>—0,5<n<0,5

Jn<n

n<n2

n—n*<0—0<n<1

N&o existe nenhum niimero natural que satisfaz simultaneamente as duas inequacées
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A Qual é a drea da regido formada pelos pontos (x Y ) do plano cartesiano que satisfazem simultaneamente as inequacées dadas abaixo?

y A
0<x<1
0<y< 14
x<l—-x
y<l—y i
1<2(x+y)
0 ' 1 x.b

B Partimos uma barra de 1 metro de comprimento em trés pedacos. A barra é quebrada em dois pontos escolhidos ao acaso. Qual é a probabilidade de que
possamos formar um tridngulo com os 3 pedacos?

RESOLUCAO

1
A Asolugao grafica das inequacdes simultaneas € a regiao triangular de vértices A ( % 0 ] B ( 0 % J e(( , J cuja drea éigual a 3

1
2

l\)|_\

B Sejamx, ye 1—(x+y) as medidas dos 3 lados do triangulo em que 0<x<1e0<y<1.
Devemos ter: x<y+(1—x—y);y<x+1—(x+y);1—(x+y)<x+y .
1

1
A solucdo gréfica das inequagdes simultaneas é a regido triangular de vértices A [ %, 0 ] ,B [ 0 5 j e( ( %,%J cuja drea éigual a 3

YA

“y

0 espago amostral é a drea do tridngulo cujos catetos medem 1 e o evento € a drea do triangulo cujos catetos medem 3

A probabilidade de os trés pedacos poderem formar um triangulo € igual a:

l\)\»—~|oo\»—*
[
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5 Um agricultor planta macieiras em um terreno quadrado. Com o objetivo de proteger as magas do vento, planta pinheiros ao redor da totalidade do pomar. 0
esquema abaixo mostra a colocagao das macieiras e dos pinheiros para qualquer niimero n de fileiras de macieiras.

:;: :AAA: :AAAAA: AAAAAAAAL
AAA 27 FL At 8 8l U8 8 8 8

& 8 & &

8 8 & &

8 8 & &

L
>

A = pieio
S AAAAAAAAL

A Escreva duas formulas, ambas em termos de n, uma para calcular o nimero de macieiras e a outra para calcular o nimero de pinheiros.

B A partir de que valor de n, o nimero de macieiras se torna maior que o nimero de pinheiros?

RESOLUCAO

A Ndmero de macieiras = n?
Nimero de pinheiros = 8n, onde n é o nimero de fileiras de macieiras.

n?>8n
Bn’—-8n>0

n<0 a n>8

Apartirden=9.
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6 (alcule as cinco raizes complexas da seguinte equacao.

X2 4xt xd +x2 4 x+1=0

Resolu¢ao

Note por substituicdo que x =1 ndo € uma raiz da equagao.
0 primeiro membro da equagdo expressa a soma dos termos de uma PG de razdo x. Portanto:

1.!x6—1)
=0

x—1
) (ol e e
(x 1x° +1 :(x 1)x +x+1 (x+1)x X+1 :(x2+x+1)(x+1)(xz—X+1)=0
x—1 x=1
xz+x+1=0—>x=_14-21\/3;)(:_1_21\/§

X+1=0—>x=-1

1+i\/§'x_1—i\/§
2

2

Xt —x+1=0—x=
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A Observe os algarismos das unidades da sequéncia das poténcias de 3:
3'=3,32=9,3° =27,3" =81..

Se n=33" +433 qual é 0 algarismo das unidades de n?

B Veja que: 1-9.10 8 =0,99999991.

0,99999999 0,99999991 4
Demonstre que - =21107" .
1,0001 1,0003

RESOLUCAO

1 2 An3 A4 5 6 7 8
A Note que os algarismos das unidades de 33,33%,33%,337,337,33%,33 €33 sao respectivamente 3,9,7,1,3,9,7 e 1, e assim sucessivamente.
Como 43 =10.4 + 3, 0 algarismo das unidades de 33" é7.

(omo 33 =8.4+ 1, 0 algarismo das unidades de 43% é3.
0 algarismo das unidades da soma das duas poténcias € igual ao algarismo das unidades de 7 + 3 = 10, ou seja, 0.

1-10° 1-9.10°°

1410™ 1+3.107
(1+10™)(1-10") 1-9.10" _

1+107 1+3.10%
1_10_4_1—9.1oj _
1+3.10
1+3.10% -10% -3.10° -149.10° _
1+3.107 -
210 +6.10°
1+3.10%

2.10°*(1+3.10™)

1+3.10" =2.10°
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A Se k é um niimero inteiro impar e a mediana de k ntimeros inteiros consecutivos é 360, qual é o maior valor desses niimeros inteiros consecutivos? Expresse
a resposta em termos de .

B Aidade média dos integrantes de uma orquestra sinfonica aumentaria 1 ano, se abandonassem a orquestra 5 musicos de 19 anos cada um ou se fossem
contratados 5 musicos de 17 anos cada um. E possivel essa situagao? Justifique sua resposta.

RESOLUCAO

A Como 360 é a mediana dos k inteiros consecutivos, desses valores ficam a direita de 360 quando os valores sao listados em ordem crescente.

-1
0 maior valor portanto é kT +360 .

B Suponha que a soma das idades dos n integrantes da orquestra sinfonica é S.

S
Aidade média é portanto: — .
n

Pelo enunciado temos que:

n->5 n n+5 n

Portanto:

o579 :£+1—>Sn—95n:Sn—5S+n2—5n—>5S=n2+90n
n->5 n

St S L St 85n = St 5S a1 50 > 5S = n?—80n

n+5 n

Resolvendo o sistema de equagdes, obtemos:
n*+90n=n*-80n —>170n=0—->n=0

A situacdo é impossivel pois a orquestra nao teria nenhum integrante e n tem de ser diferente de zero.
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9 Um barco situado nas coordenadas (—9 ,—1 ) navega frente a uma margem reta de um embarcadouro que esta representada pela equagao y=2—x.
A Se o barco sequiu a trajetéria mais curta, quais sao as coordenadas do ponto onde atracou?

B Que distancia o barco percorreu até esse ponto?

Resolucao

A Atrajetdria do barco mais curta é perpendicular ao embarcadouro, ou seja, a equagdo que seque o barco é perpendicular a equacdo y=2-x

y+1=—(-)x+9

Portanto; Y = X8
{y=2—x
Resolvendo o sistema de equagdes y=x+8

(-3,5).

Obtemos as coordenadas do ponto onde o barco atracou:

B
P(-9,-1) x+y-2=0

[-9-1-2| 12
d=—==2-62
Vize1z 2
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A Se diminuimos uma quantidade C em 10%, que aumento porcentual teremos de aplicar a nova quantidade para obter a quantidade inicial?

B Se um niimero positivo e inteiro x é dividido por um nimero positivo e inteiro y, o resto é 9. Se X_75 ,15, qual é o valor de y?

Resolucao

A
C-10%C =0,9C

0,9C+p.0,9C=C

0,9p=1-0,9

p= 0l _1_ 0,1111..=11,1111..%
09 9

B

X=Yy.q+9

X 9

—=Qq+—

y y

Como X_ 75,15=75+0,15temos que :

y
g=75¢e g:0,15.
y

Portanto:
9=0,15y
9

=——=060
y 0,15





